

**Půjčky na rozvoj bydlení - Nový územní plán obce Proseč - Hospodaření obce Proseč v roce 2009 - Masopustní veselí v Záboří - Matrika - Okénko pana místostarosty: Ještě jednou k vandalům, Problém obce - někteří naši psi - MŠ Perálec děkuje - Knihovna Proseč: Noc s Andersenem, Velikonoce v knihovně, Březen - měsíc čtenářů - Z historie Martinic 11. část - Vesmírné putování - Aerobik - Tomášková a Nováková Skuteč (program) - Osobnosti Prosečska: Bernard Kosiner, Rudolf Fleischmann, Josef Dvořák - Školní areál se stal místem, kde se venčí psi? - Výrazné úspěchy našich žáků - Výrazné úspěchy našich žáků - KINO**

## Půjčky na rozvoj bydlení

Obecní úřad v Proseči upozorňuje občany, že mohou do konce měsíce března žádat o půjčky z Fondu rozvoje bydlení. Tyto půjčky jsou poskytovány občanům na obnovu střechy, opravu fasády, výměnu oken, zateplení domu, zřízení plynofikace, rozšíření bytového fondu a podobné stavební činnosti. Splatnost této půjčky jsou 4 roky, úrok do 5 %. Zájemci o uvedenou půjčku se mohou informovat přímo na Obecním úřadě v Proseči.

OU Proseč

## Bude nový územní plán obce?

Naše obec získala prostředky na pořízení nového územního plánu obce Proseč z Integrovaného operačního programu (IOP). V současnosti byly zahájeny práce na Konceptu územního plánu, který bude hotov přibližně za 5 měsíců, pak bude následovat veřejné projednání. V další fázi se bude pokračovat zpracováním a projednáním Návrhu územního plánu.

Územní plán je pro každého stavebníka zásadní dokument, to znamená, že pokud pozemek není určen územním plánem k zastavění, není na něm možné nic postavit. Pokud tedy plánujete nějakou výstavbu v nejbližších letech, je nutné podat žádost o zařazení pozemku do územního plánu obce (jedná se především o lokality v území mimo stávající zástavbu). Aby se tato žádost dala zpracovat do konceptu, je nutné dodat tuto žádost do konce března 2010.

Ing. Martin Novák, starosta obce

## Hospodaření obce Proseč v roce 2009

Na zasedání zastupitelstva obce dne 25. února byl schválen rozpočet Obce Proseč na rok 2009 v příjmech na částku 25,183.700,- Kč a ve výdajích na 25,427.900,- Kč, financování (tj. splátky úvěrů a půjček) bylo schváleno ve výši 2,314.500,- Kč. V průběhu roku byl tento schválený rozpočet na zasedáních zastupitelstva upravován formou rozpočtových opatření. V příjmové části byl upraven na 47,578.800,- Kč a ve výdajích na 57,823.000,- Kč. Hlavním důvodem rozpočtových opatření v příjmech byly dotace přijaté prostřednictvím Pardubického kraje z ministerstev a státního rozpočtu, přímé dotace z Krajského úřadu Pardubického kraje, ze státního fondu a z fondů EU. Ve výdajích byly provedeny jednak nutné úpravy rozpočtu z důvodu pokrytí prioritních a v době sestavování rozpočtu neznámých potřeb, ale i z důvodu přijetí dotací, které v době schvalování rozpočtu



nemohly být zahrnuty do rozpočtu obce. Další příčinou úpravy rozpočtu v roce 2009 byl pokles daňových příjmů.

Skutečné příjmy k 31. 12. 2009 činily 47,921.309,72 Kč, tj. plnění příjmů k upravenému rozpočtu na 100,7 %, výdaje byly čerpány ve výši 56,492.594,66 Kč, tj. 97,7 % k upravenému rozpočtu. Splátky úvěrů, půjček a návratných finančních výpomocí přijatých v minulých letech činily 2,313.742,41 Kč.

*pokračování na str. 2*

## Masopustní veselí v Záboří

Již tradičně, jako v minulých letech, pořádali hasiči a ženy ze Záboří masopustní občůzku. Od ranních hodin se dne 13. února scházeli účastníci masopustu v Rychtářových sadech, kde probíhala jeho příprava. Po schválení žádosti o povolení masopustního průvodu, starostou obce, zahájil Laufr za hojně účasti masek a početné veřejnosti občůzku



obcí. Letošní masopustní průvod obohatili návštěvou bývalý a také současný prezident, který promlouval přímo s našimi občany a přinášel tak dobrou náladu po celý den. Průvod zpestřily i další nové masky např. slaměný, jedna z původních masek při vzniku masopustní tradice na Vysočině.

Za příznivého počasí procházel průvod za doprovodu muziky a zpěvu Zábořím a svoji cestu ukončil v Rychtářových sadech, kde podle tradice proběhlo stínání kobyly.

Ženy a hasiči děkují všem občanům za jejich podporu při udržování lidových tradic, za jejich pohostinnost a vřelé přijetí. K poděkování se připojuje i výběřčí daní. Vybrané finanční prostředky budou použity na akce pořádané pro děti – pálení čarodějnic, každoroční výlet pro děti a na obnovu masopustních masek.

Nakonec malé přání pro všechny občany.

„Hospodyňko, hospodáři, dílo ať se dobře daří, štěstí, zdraví, hodně lásky to vám přejí naše masky.“

Hasiči a ženy ze Záboří

## Hospodaření obce Proseč v roce 2009

dokončení ze str. 1

Hospodaření obce v roce 2009 skončilo schodkem ve výši 8,571.284,94 Kč, který byl kryt úvěrem přijatým v průběhu roku 2009 na investiční akci. (kanalizace IV. etapa)

V příjmové části rozpočtu představují nejvyšší objem finančních prostředků daňové příjmy ve výši 17,695.524,66 Kč, nedaňové příjmy činí 5,895.616,25 Kč, kapitálové příjmy 567.860,- Kč a přijaté dotace 33,569.443,81 Kč.

V rámci souhrnného dotačního vztahu státního rozpočtu k rozpočtu naší obce byla Krajským úřadem Pardubického kraje stanovena dotace na rok 2009 ve výši 1,082.500,- Kč. V průběhu roku obdržela obec další dotace prostřednictvím Pardubického kraje i přímo z ministerstva. Finanční prostředky byly čerpány v souladu s těmito přijatými dotacemi.

Účelová dotace na volby do Evropského parlamentu byla čerpána ve výši 54.888,- Kč, dotace na Czech point ve výši 47.219,- Kč. Nevyčerpané finanční prostředky ve výši 22.152,- Kč jsou předmětem finančního vypořádání se státním rozpočtem a budou vráceny v roce 2010 prostřednictvím Krajského úřadu Pardubického kraje do státního rozpočtu.

Všechny ostatní účelové dotace přijaté v roce 2009 byly do konce roku vyčerpány a finanční prostředky použity na stanovený účel. Podmínky spočívající ve stanoveném podílu finančních prostředků obce na realizaci jednotlivých akcí byly splněny a všechny přijaté dotace byly vyúčtovány v řádných termínech a dle předepsaných pravidel.

Běžné výdaje v roce 2009 dosáhly 27,504.690,96 Kč, kapitálové výdaje 38,795.038,70 Kč.

Jednotlivé investiční i neinvestiční akce v roce 2009 byly prováděny v závislosti na schváleném rozpočtu a na přijatých výše uvedených dotacích. Největší investicí v loňském roce byla výstavba kanalizace – IV. etapa a přístavba základní školy. Pokračovaly stavební práce v České Rybné na úpravě obecního domku, výstavba dětského hřiště v Proseči, přístupová komunikace u ZŠ, oplocení u domu s pečovatelskou službou. Přípravné práce, vč. projektů probíhaly na dalších investičních akcích – zateplení obecních objektů, tělocvična u ZŠ. Finanční prostředky na neinvestiční výdaje byly použity na financování oprav a údržby místních komunikací, provozních nákladů v základní a mateřské škole, sběru a svozu komunálního odpadu.

Ostatní výdaje v roce 2009 na zabezpečení provozu celé obce a všech jejích zařízení byly čerpány v souladu s poskytnutými dotacemi a se schváleným (upraveným) rozpočtem.

V celkovém objemu příjmů a výdajů obce jsou dále zahrnuty půjčky občanům naší obce na opravy a modernizaci bytů a rodinných domků z Fondu rozvoje bydlení. V roce 2009 byly poskytnuty z tohoto fondu celkem čtyři půjčky ve výši 270.000,- Kč, splátky půjček, vč. úroků přijatých v minulém roce činily 358.174,- Kč.

Z důvodu změn v zákonech v roce 2009 se Obec Proseč stala plátcem daně z přidané hodnoty. Díky tomu se obci pro rok 2009 zvýšily rozpočtové příjmy uplatněním odpočtu daně za práce na výstavbě kanalizace. Do budoucna to ovšem znamená pro obec povinnost daň z přijatých plateb odvádět do SR.

Výsledkem hospodaření příspěvkových organizací obce v roce 2009 byl zisk – v mateřské škole ve výši 26.073,98 Kč, v základní škole 58.078,42 Kč. Příspěvek mateřské školy od obce na provoz v roce 2009 činil 700.000,- Kč, základní škole 2,360.000,- Kč. Dosažený zisk bude po

## Matrika - Leden

Jubilanti

70 Blažena Kučerová, Záboří  
Jaroslava Nováková, Podměstí

Narození

Klára Jánová, Proseč

projednání a schválení v zastupitelstvu obce převeden do rezervního fondu příspěvkových organizací.

Přezkoumání hospodaření Obce Proseč bylo provedeno kontrolní skupinou Krajského úřadu Pardubického kraje dne 24.9.2008 a 27.4.2009. Při přezkoumání hospodaření obce za rok 2008 nebyly zjištěny chyby a nedostatky. Zastupitelstvo obce na svém zasedání konaném dne 25.6.2009 projednalo zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření současně se závěrečným účtem s vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením Obce Proseč, a to bez výhrad.

S podrobným přehledem o plnění příjmů a čerpání výdajů v roce 2009 se můžete seznámit na úřední desce OÚ nebo na webových stránkách obce: [www.prosec.cz](http://www.prosec.cz).

M. Zaninová, účetní obce



### Dotace v rozpočtu obce

- na dofinancování státní správy – z PK	324.726,-	Kč
- na volby do Evropského parlamentu – z PK (st. rozpočet)	66.000,-	Kč
- na veřejně prosp. práce a účelná prac. místa pro OÚ – z ÚP Chrudim	8.775,-	Kč
- na poskytování sociálních služeb – z PK (Min. práce a soc. věcí)	190.000,-	Kč
- na CZECH POINT	58.259,-	Kč
- na projekty ZŠ Proseč – z PK	95.000,-	Kč
- od obcí na neinv. náklady na žáky navštěvující MŠ a ZŠ	433.625,-	Kč
- na Proseč Terézy Novákové – z PK	15.000,-	Kč
- na úroky – technická infrastruktura – 59 b.j. – z PK	100.000,-	Kč
- na výdaje SDH – z PK	19.210,-	Kč
- na dětské hřiště – z MMR	300.000,-	Kč
- na přístupovou komunikaci k ZŠ – ze SR	300.000,-	Kč
- na mzdy OPLZZ – z ÚP Chrudim	103.762,-	Kč
- na kanalizaci IV. etapa – z PK, SFŽP a z fondu soudržnosti EU	20.665.451,81	Kč

## Okénko pana místostarosty

### Ještě jednou k vandalům

Přestože jsem článek o vandalech, na který reagoval občan z Pasek, nepsal, musím napsat pár řádků, jak je to vlastně s čekárnou na Pasekách, o kterou se občanovi z Pasek nejvíc jedná. Jména vandalů, kteří tuto čekárnu poškodili opravdu známe, ale není pravda, že nebudou potrestáni. Přes Policii ČR se tento případ dostal k Přestupkové komisi Města Skuteč, která pro Obec Proseč projednáváni přestupků v přenesené působnosti vykonává. Tato komise svým rozhodnutím ukládá všem viníkům povinnost nahradit celkovou škodu jak Obci Proseč, tak i za poškozenou zastávku společnosti Veolia Transport Východní Čechy a.s. (ČSAD). Dále pak viníci musí uhradit veškeré náklady řízení.

Klempířské práce na čekárně, na které jsme si pro potřebu komise vyžádali odborné posouzení škody, kterou obec požaduje, budou provedeny hned jak dovolí počasí.

Tímto krátkým článkem jsem chtěl jen vysvětlit to, že nemáme zájem žádné vandaly kryt, ale naopak všechny škody, které zjištění vandalové způsobí, budeme vždy požadovat nahradit.

František Skála, místostarosta obce

### Problém obce – někteří naši psi

Opět musíme připomenout problém, který se bohužel stále opakuje. Je zima, všude plno bílého sněhu, ten je však na mnoha místech znečištěn psími exkrementy. Nejhorší je, že se s tímto setkáváme v místech, kde bývá hodně našich občanů včetně dětí. Hromádky od psů se objevují na náměstí, v parcích, u Základní i Materské školy atd. Je opravdu velký problém venčit psy mimo tato a podobná veřejná prostranství? Psi za to nemohou. Všichni držitelé psů by si měli uvědomit, že obecně závazná vyhláška obce Proseč č. 2/2001, zakazuje jakékoliv znečišťování veřejného

prostranství. Každý držitel psů je povinen odstranit způsobené znečištění.

Stále stejný problém je i s pobíhajícími psy. Copak bylo málo případů, kdy došlo k napadení lidí těmito psy? Je problém zajistit, aby váš pes neutekl? Když se na ulici potkáte například s takovým vlčákem, není to pro mnohé z nás nic příjemného. A co když se s takovým psem potká malé dítě. Je třeba si představit, že se to samé může stát vašemu dítěti.

František Skála  
místostarosta obce

### MŠ Perálec děkuje ....

... firmě Alumistr s.r.o., jmenovitě panu Jaromíru Teplému, jednateli firmy, za sponzorský dar – nové zástěny mezi WC a ke sprchovému koutu do umývárny mateřské školy. Velmi si tohoto daru vážíme.

Děti a učitelky MŠ Perálec



## KNIHOVNA PROSEČ

### Noc s Andersenem

Pohádkový večer „Noc s Andersenem“ se pořádá každoročně na památku narození známého dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena v knihovnách a školách po celé republice. Akci na podporu dětského čtenářství pořádá Klub dětských knihoven SKIP a Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR.

Letos tato noc proběhne v pátek 26. března, a tak zvu všechny dětské čtenáře, pokud máte chuť a odvahu spát jednu noc někde jinde než doma, být se svými kamarády a pobavit se, přijďte si do knihovny pro přihlášku do 19. 3. 2010.



### Velikonoce v knihovně

V průběhu měsíce března (do 26. 3.) si můžete v obecní knihovně prohlédnout velikonoční dekorace z keramiky vytvořené dětmi, které navštěvují tvořivou dílnu při školní družině v Proseči, vedenou p. Ročňákovou.



### Březen - měsíc čtenářů

Obecní knihovna v rámci celostátní akce „Březen – měsíc čtenářů“ vyhlašuje amnestii pro dlužníky. Zapomnětlivým čtenářům, kteří přijdou v březnu do knihovny, bude prominut poplatek za pozdní vrácení knih.

E. Rejentová, knihovnice

## Z historie Martinic 11. část

(pokračování historie části Proseče)

JZD v Martinicích v prvním roce společného hospodaření začalo výstavbu drubežárny na pozemku MNV, do budoucna se počítalo se stavbou kravína a adaptací vepřína v hospodářské usedlosti Františka Kučery na čp. 38, která byla zemědělským odborem rady ONV v Poličce přidělena do trvalého užívání JZD.

Při založení družstva byli zvoleni: předseda Antonín Lampárek čp. 45, agronom Josef Krčil čp. 4, zootechnik Bohuslav Krejsa čp. 37, účetní Ladislav Menc čp. 53, pokladník Petr Navrátil čp. 44, skladník Jaroslav Rejman č. 34. MNV se v tomto roce věnoval pouze zemědělským potřebám.

V roce 1959 byla ve škole provedena oprava oken a nově natřena. Na hřišti bylo vybudováno nové pískové doskočiště a zakoupeny nové školní lavice. Kabinet byl vybaven novými pomůckami. Taneční zábavy - v lednu požární ples, ostatková zábava, vždy hojně navštěvovány. Proběhly v obci tři přednášky: zdravotnická, přírodovědecká a zemědělská. 8. března proběhla oslava MDŽ a předsedou MNV byly vyznamenány: Částková Zdeňka č. 54, Pešinová Františka č. 21, Pešinová Anežka č. 41 jako matky 5-6ti dětí. Z rukou Lad. Mence převzaly odznak „Materství“.

1. 3. 1959 byl založen „Klub JZD“ a MNV předal klubu schůzovní místnost a sál ve staré budově. JZD ještě tento rok proměnilo jedinou kulturní místnost v obci za sklad volně sypaného obilí.

Požární sbor v tomto roce vykazuje velmi slabou činnost, cvičení se nekonají, předsedou je Josef Macháček č. 56, velitelem Antonín Lampárek č. 45.

Volba nového představenstva JZD na rok 1960: předseda František Laštůvka č. 39, agronom Josef Krčil č. 4, zootechnik Bohuslav Krejsa č. 37, účetní Ladislav Menc č. 53, pokladník Petr Navrátil č. 44, skladník Jaroslav Rejman č. 34. Ve dnech 6.5. a 13. 5. konány předvolební schůze a představení kandidáti do MNV. První zasedání bylo 23. 6. a zvoleni byli: předseda Lad. Menc, taj. Liboslav Krčil, členové rady: Klinský B. č. 40, Vávrová Marta, pražan Zdeněk.

26.8. přebírá správu školy po p. Petru Navrátilovi, který se odstěhoval do Čachnova, p. Učitelka Vladislava Iglová. V červenci začal pracovat foto amaterský kroužek pod vedením p. Bedřicha Klinského č. 40.

Od 1. 7. 1960 po územní organizaci se Martinice stávají součástí chrudimského okresu. Hlavním úkolem nového NV je vybudování silnice přes obec a zřízení vodní nádrže. Po dlouhé době pasivity a nečinnosti požárníků a po změně velitele dochází k dokončení prací na požární zbrojnici. Dne 11. srpna vypukl požár u Binků čp. 2, celé stavení bylo zničeno pro nedostatek vody. František Džbánek koupil od Josefa Černého chalupu č. 6 a po opravě se do ní s rodinou nastěhoval. Josef Holomek koupil od Vlastislava Hlaváče domek č. 50.

11. 1. 1961 zemřel Antonín Lampárek čp. 45 první předseda JZD - havárie na motocyklu ve věku 34 roků.

24. července 1961 se odstěhovala ředitelka školy Vladislava Iglová do Pardubic a ředitelka školy se stává Marie Dudychová, která se 13. července 1963 provdala za Jana Sílu z Boru, který se přihlásil k trvalému pobytu. O prázdninách byla školní budova vymalována včetně bytu učitelky.

12. července 1964 se konaly volby do všech stupňů NV. Občané z většiny volili veřejně, ale vyskytli se i občané, kteří ve své obci volit nechtěli a požádali o voličské průkazy. Ustavující schůze se konala 22. července, předseda Krčil Liboslav, tajemník Pešina Antonín, členové rady: Pešinová Marie 21, sílová Marie, Lampárek Josef 52. Vytyčené hlavní úkoly NV: opravy komunikací, zabudování nových oken do sálu budovy MNV a další možnost opravy sálu po používání zemědělským družstvem, oprava veřejného osvětlení a zřízení automatu. V průběhu žňových prací došlo k neshodě mezi předsedou NV a vedením JZD, kterou řešil zemědělský odbor ONV a došlo k volbě nového předsedy JZD a Lad. Mence nahradil Zdeněk Pražan.

V měsíci prosinci za dobrých povětrnostních podmínek byl instalován vodo- vod k ustájenému mladému skotu do čp. 28.

7. března 1965 uspořádal MNV oslavu MDŽ, žáci místní školy předvedli pěknou kulturní vložku, ženy byly podarovány malým dárkem od MNV a ženy dětem připravily pohoštění. Oslava 20tého výročí osvobození vlasti proběhla 7. května slavnostní schůzí pléna MNV a i zde zdárně účinkovali žáci naší školy pod vedením p. ředitelky Marie Sílová.

Liboslav Krčil

## Vesmírné putování

V úterý 2. února se žáci 5.B sešli ve škole i v odpoledních hodinách.

Pozvali své rodiče, prarodiče a kamarády, aby jim předvedli, co se naučili v přírodovědě.

Připravili si krátké prezentace o vesmíru, z kterých se hosté mohli dozvědět o planetách, souhvězdích, o výzkumu vesmíru, o Mikuláši Koperníkovi a další zajímavosti.

Prezentace byly doplněny také obsáhlou výstavkou, kterou žáci připravili při výtvarné výchově.

Výklad byl doplněn také tajenkami, otázkami a chutným občerstvením, které připravila p.uč. třídní.

Toto setkání plynulo v příjemné atmosféře a jsme rádi, že je možné i nad učivem strávit takto příjemnou hodinku.



## AEROBIK

Každé úterý se v sokolovně schází ženy, aby se společně odreagovaly a zároveň udělaly něco pro své zdraví. Cvičíme společně aerobikovou sestavu, posilujeme problémové partie, a to s pomocí činek, overballu nebo posilovacích gumiček a na závěr se vždy krátce protáhneme strečinkem.



Cvičení je od 18.30 – 19.30.  
za skupinu nadšenců Lída Češková

# PROGRAM VII. ROČNÍKU FESTIVALU TOMÁŠKOVA A NOVÁKOVA HUDEBNÍ SKUTEČ

ve dnech 14. 3. – 11. 4. 2010

- neděle 14. 3. – 16 hodin**  
**200,- Kč**  
Kulturní klub Skuteč
- GABRIELA DEMETEROVÁ A  
KOMORNÍ FILHARMONIE PARDUBICE**  
Camille Saint-Saëns, Felix Mendelssohn-Bartholdy,  
Maurice Ravel  
**REGUIEM - V. J. TOMÁŠEK** pro sóla, sbory a orchestr  
Dirigent: Leoš Svárovský
- úterý 16. 3. – 18 hodin**  
**150,- Kč**  
Městské muzeum Skuteč
- KLAVÍRNÍ RECITÁL MARTINA VOJTÍŠKA**  
vyhledávaný a uznávaný interpret představí výběr z díla  
F. Chopina a V. Nováka
- pondělí 22. 3. – 19 hodin**  
**250,- Kč**  
Kulturní klub Skuteč
- VESELÁ VDOVA - F. LEHÁR**  
Severočeské divadlo opery a baletu Ústí nad Labem  
jedna z nejnámějších operet s nesmrtelnými melodiemi
- pátek 26. 3. (od 18 hodin)**  
**sobota 27. 3. (od 16 hodin)**  
**á 50,- Kč**  
Kulturní klub Skuteč
- Mezinárodní přehlídka dětských a mládežnických  
pěveckých sborů**  
ve dvou sborových koncertech se představí sbory s ČR  
i ze zahraničí
- neděle 28. 3. 16 hodin**  
**300,- Kč**  
Kulturní klub Skuteč
- GALAKONCERT DAGMAR PECKOVÉ  
A VOJTĚCHA SPURNÉHO**  
Galakonzert nejnámějších operních árií  
s klavírním doprovodem
- středa 31. 3. 18 hodin**  
**200,- Kč**  
kostel Nanebevzetí Panny  
Marie Skuteč
- STABAT MATER - A. VIVALDI**  
Musika Florea – barokní hudba v dobovém provedení  
Tento titul bude ve stejném provedení dva dny poté  
(Velký pátek) uveden v Národním divadle.
- sobota 10. 4. 18 hodin**  
**250,- Kč**  
kostel Narození Panny  
Marie Hlinsko
- STVOŘENÍ - F. J. HAYDN**  
oratorium pro sóla, sbor a orchestr  
Filharmonie Hradec Králové, Pěvecký sbor Projektchor  
Marktkirche Wiesbaden a Pěvecký sbor Rastislav Blansko  
Dirigent: Thomas Frank
- neděle 11. 4. 16 hodin**  
**350,- Kč**  
Kulturní klub Skuteč
- RUSALKA - A. DVOŘÁK**  
Divadlo J. K. Tyla Plzeň

**Cena za jednotlivé vstupenky celkem 1750,- Kč.**  
**Cenově zvýhodněné festivalové abonmá 1400,- Kč.**

**Předprodej probíhá od 15. 12. 2009 na odboru kultury a školství MěÚ Skuteč.**

**Info:** Petr Sedlák, tel.: 469 326 486, mobil: 731 557 422, e-mail: [petr.sedlak@skutec.cz](mailto:petr.sedlak@skutec.cz)  
Lenka Balounová, tel.: 469 326 487, mobil: 731 557 477, e-mail: [lenka.balounova@skutec.cz](mailto:lenka.balounova@skutec.cz)

Masopustní veselí v Zábouří



## OSOBNOSTI PROSEČSKA

**BERNARD KOSINER /1903–1939/**

*Básník, spisovatel, redaktor a rozhlasový kritik. Narodil se ve Svaté Kateřině, odkud se Kosinerova rodina přestěhovala do Proseče, kde vlastnila faktorství vyšivácké výroby.*

*V roce 1914 odchází malý Bernard na gymnaziální studia do Prahy a pokračuje pak po krátkém pobytu na medicíně ve studiu na filosofické fakultě. Tady se seznamuje s celou řadou známých osobností: S.K. Neumannem, Jaroslavem Seifertem, Otakarem Březinou, F.X. Šaldou, ... Do Proseče přivedl Bernard Kosiner i další přátele: Frantu Kocourka, Jiřího Frejku, Jaroslava Ježka, Išu Krejčího (ten zde vytvořil i některá svá hudební díla).*

*Od roku 1925 pracuje Kosiner jako asistent Psychologického ústavu a věnuje se psychologii. Jeho život nebyl přímočarý a jeho umění bylo ovlivněno mnoha tehdy módními vlivy.*

.....

**RUDOLF FLEISCHMANN /1904–66/**

*Přítel básníka Bernarda Kosinera, účetní v Kosinerově vyšiváckém faktorství a manžel Elišky Kosinerové.*

*Podílel se na prosečském veřejném životě a ve 30. letech se přičinil o to, aby obecní zastupitelstvo přiznalo řádné občanství německým spisovatelům Heinrichu a Thomasu Mannovým a jejich rodinám.*

*Na začátku války v roce 1939 opustil vlast a usadil se i s rodinou v Anglii. Po válce navštívil Proseč ještě i v 60. letech. Zemřel v Prestonu 4.1.1966, urna s jeho popelem je uložena v Proseči na evangelickém hřbitově.*

.....

**JOSEF DVOŘÁK /1892–1969/**

*Rodák z Martinic, evangelický farář v Proseči 1921–1956, od roku 1957 kronikář obce Proseč.*

*Napsal dvousvazkové Dějiny Proseče, v obecní kronice od svazku III.–VI. mají 1500 stran. Zabýval se dělem a životem spisovatelky Terézy Novákové. Na jeho návrh vznikla v roce 1961 literární soutěž pro začínající autory Proseč Terézy Novákové, která v tříletých obdobích probíhá dosud.*

*Z jeho iniciativy byla v domku č. 61 založena pamětní síň, jejímž správcem byl až do roku 1968.*

připravila St.

## Školní areál se stál místem, kde se venčí psi !?!?!?

Velmi si považujeme velkého školního areálu, kde mohou děti trávit velkou přestávku, po vyučování sportovat nebo si hrát. Bohužel se líbí nejen nám, ale i nevídaným návštěvníkům. Přečtěte si, co si o tom myslí žáci.

Monika Burešová, 5. A: Já bych byla ráda, kdyby si lidé své psi hlídali. Když jsem viděla velkého vlčáka běžet ke dveřím 1. stupně, měla jsem strach, že mě pokouše. A druhý den jsem viděla štěně vlčáka, to na každého skákalo a určité tělo někoho kousnout. Já bych chtěla, aby si své psy lidi hlídali a aby sbírali psí exkrementy a nenechávali je tam.

Michal Hurých 5. A: Já mám pocit takový, že se klepu jako zimou. Dělán, že nic, ale bojím se ho. Bojím se, aby mě nepokousal, a dávám si ruce před obličej.

Žák 3. třídy: Nelíbí se mi, že tu běhají psi, protože mě jednou pronásledoval až domů.

Dušan Šimon 6. B: Když vidím u školy psa, tak se bojím, ale to bych neměl. Pes to pozná.

Stáňa Pokorná 6. B: Ty hromady na chodníku mi docela vadí, protože se jim musím pořád vyhejbat. Když to ten pes udělá, tak by to měli majitelé uklidit.

Katka Talacková 6. B: Když potkám cizího psa, tak nevím, jak se mám zachovat, protože nevím, jak se mám zachovávat, protože nevím, jak se zachová pes.

vat, protože nevím, jak se zachová pes.

Markéta Košňarová 5. A: Psů se normálně moc nebojím, teda aspoň když je znám. Když jsem před školou uviděla obrovského psa, docela jsem se lekla, začal po nás skákat. Druhý den jsem viděla menšího, ale taky jsem se bála, protože nikdo neví, jestli má vzteklinu, blechy,...

Žák 6. B: Na veřejné komunikaci by se hovínka neměla vyskytovat. Je to hlavně chyba majitele, ale i města. Město by mělo vystavět nové koše, kde by byly speciální psí sáčky. Psi by vůbec neměli běhat volně na veřejném prostranství, a už vůbec ne u školy, ale je to tak. Mně je tak nějak divně, když potkám cizího psa, ale nebojím se.

Maxim Bernard 3. tř.: Když jdu do školy, je to velmi nepříjemné, protože všude jsou hovínka a divocí psi. Třeba mohou mít nějakou nemoc a my to od nich můžeme chytit.

Denisa Uličná, 3. tř.: Když tady je pes, bojím se, aby mi neublížil.

Stáňa Pokorná, 6. B: Ten pes, co tady běhal, nevypadal zle, ale ti majitelé, kte-



rým patří, by si ho měli zabezpečit, aby jim neutekl. Jinak já z cizích psů až zas tak velký strach nemám, protože já vím, co mám dělat.

Bára Lněničková, 3. tř.: Včera tu byl zase pes, nelíbí se mi, že tu dělá bobky.

Leona Sodomková, 5. A: Nechtěla bych, aby běhali psi po školním areálu. Bojím se, kdyby mě ten pes pokousal. Nikdo neví, jestli má vzteklinu. Měli by si lidi psy hlídat.

A CO SI O TOM MYSLÍTE VY?

Za žáky a učitele ZŠ Proseč

Jarmila Broulíková

## Výrazný úspěch naší žákyně

V rámci 3. ročníku soutěže „Hledáme nejlepšího chemika“ vyhlásili pořadatelé ze SPŠCH Pardubice i literární soutěž o „Zlaté pero Parama“. Do této soutěže jsme zaslali celkem pět prací.

Velice mile nás potěšilo, že mezi nejúspěšnějšími autory této soutěže byla vyhodnocena i žákyně naší školy Veronika Pitrová z 9. A, která obsadila krásné 3. místo. Slavnostní vyhodnocení celé soutěže proběhlo v aule Univerzity Pardubice dne 4. 2. 2010 za účasti významných osobností, zástupců

firem či pardubického primátora. Zastoupena byla i krajská média.

Veronice blahopřejeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Mgr. Z. Pecina



## Výrazný úspěch našich žáků

Vynikajícího úspěchu dosáhli žáci naší školy Barbora Zvárová, Michal Zástěra a Jan Tměj. Z oblastního kola Festivalu vědy a techniky pro děti a mládež v Pardubickém kraji pro okres Chrudim a Pardubice, kterého se zúčastnili ve čtvrtek 18. 2. 2010, postoupili do krajského kola.

Barbora Zvárová ze 6. A s projektem Umíte si vybrat správnou žárovku? a Michal Zástěra s Honzou Tmějem z 9. B s projektem Korunové mince a mince eur z jiného pohledu budou reprezentovat naši školu v krajském kole soutěže ve dnech 11. a 12. března. To se uskuteční také v Pardubicích..

Blahopřejeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy. Zároveň jmenovaným přejeme hodně úspěchů v krajském kole.



 **IDANET**  
www.idanet.eu

**ceny od 279 Kč**  
**nové tarify 5Mbit**

informace na www.idanet.eu nebo tel. 469 321 956

**INTERNET  
ZDARMA  
AKCE  
BŘEZEN  
2010**

## Základní a mateřská škola Perálec

přijímá nové děti k předškolnímu vzdělávání  
pro školní rok 2010/2011

telefon: 469 321 261

e-mail: skolaperalec@email.cz

internet: skola-peralec.webnode.cz

**Přijímáme děti již od 2 let**

**Nabízíme:**

- pohodové rodinné prostředí
- menší počet dětí - možnost individuálního přístupu
- cílenou přípravu dětí pro vstup do ZŠ dle ŠVP "Letíme světem s Vilíkem a Májou"
- využití interaktivní tabule
- zájmové kroužky
- blízkost k přírodě, vybavenou zahradu
- projekty a akce pro děti i veřejnost
- otevřenou spolupráci s rodiči
- plně kvalifikované pedagogy



Příspěvek OÚ nově přihlášenému dítěti 1 000,- Kč

Přijďte se podívat! Těší se na Vás děti a učitelky MŠ Perálec.

Eliška Polanecká

### POHÁDKOVÉ ČAROVÁNÍ S BABIČKOU ELIŠKOU

Vážený přítelé,  
věnujte prosím pozornost mé, v pořadí již druhé, knižce pohádek.  
Tentokrát obsahuje pohádkové příběhy o dětech a jejich vůli zachránit rozbitý dřevěný figurkový kolotoč.  
Jsou zasazeny opět do širokého regionu Východních Čech a města Litomyšl.

Knižku jsem napsala s láskou, protože děti jako babička znám, mám jeráda a rozumím jim. Ve školách jsem absolvovala velký počet besed s úžasnou atmosférou, které mi potvrdily, že děti stále tento druh literatury rády.

Vaše Eliška Polanecká

Nepřehlédněte prosím skutečnost, že tato kvalitně zpracovaná knižka zůstane i pro následné čtenáře připomínkou míst, která znají nebo jsou jejich domovem. V oblasti pohádek jsou ojedinělé.

**KNÍŽKA JE V PRODEJI  
V IC MAŠTALE (bývalá Kara) Kč 210,-**

## KINO PROSEČ VÁS ZVE NA PROMÍTÁNÍ FILMŮ V MĚSÍCÍ BŘEZNU A DUBNU

14. 3. 2010

**3 sezóny v pekle**

18.00 hod

ČR/2009/110 min/milostné drama/mládeži do 12 let nevhodné, 35 Kč

Píše se rok 1947 a doba přeje smyslnosti, extravaganci, humoru a nekonečnému očekávání. Ivanu Heinzovi, pohlednému dandy a vtípnému provokatérovi je právě devatenáct. Žije přítomným okamžikem, obdivem k surrealismu a krásným ženám. Ivan píše básně a vrhá se nadšeně do zničující románci s nezávislou a bisexuální Janou. Akční život plný inspirujících erotických her, hádek, výbuchů smíchu, dobové taneční hudby, ale i dramatických politických změn, prožívají čerství milenci naplno. Komunistický režim však začíná ukazovat svou represivní tvář. Ale Ivan a Jana jsou jako lehkonožní tanečníci na ostří žiletky. Není důležité, co bude zítra. Důležité je, co je teď a jak silně mne dokážeš milovat!



21. 3. 2010

**Princezna a žabák**

18.00 hod

USA/2009/91 min/animovaný/český dabing/přístupný, 25 Kč

Walt Disney Animation Studios uvádějí muzikál Princezna a žabák, animovanou komedii zasazenou do velkého města New Orleansu. Od tvůrců filmu „Malá mořská víla“ a „Aladdin“ přichází klasická pohádka s moderní zápletkou. Zachycuje krásnou dívku jménem Tiana (ANIKA NONI ROSE), žabího prince, který zoufale touží stát se opět člověkem a osudný polibek, který oba dovede do veselého dobrodružství tajuplnými bažinami Louisiany.

11. 4. 2010

**Kawasakiho růže**

19.00 hod

ČR/2009/99 min/drama/přístupný, 35 Kč

Kdo může posuzovat minulé viny? Kdo je může odpouštět? Může jim čas obrousit hrany? Nebo pokání, jímž se viníci posléze pokusí spasit? Drama Jana Hřebejka podle Cenou Sazky oceněného scénáře Petra Jarchovského vytváří spletitý řetězec podobných otázek a nabízí celou škálu často protichůdných odpovědí. Středobod příběhu tvoří postava renomovaného psychiatra (Martin Huba), morální autority, který má u příležitosti výročí založení republiky získat významné státní ocenění. Právě připravovaný slavnostní akt se stane katalyzátorem událostí, které na povrch vyplaví hříchy minulosti, jež mu můžou zlomit vaz.



Farní charita Nové Hrady u Skutče

vyhlašuje výběrové řízení na pozici:

### SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK/PRACOVNICE

Požadujeme:

- vzdělání VŠ sociálního zaměření
- schopnost přijmout poslání a vize organizace
- komunikativnost, organizační schopnosti, samostatnost a spolehlivost
- uživatelskou znalost práce na PC (Word, Excel, Outlook)
- řidičský průkaz skup. B – aktivní řidič
- trestní bezúhonnost
- praxe v oboru sociální práce a případné zkušenosti s prací s lidmi se zdravotním postižením vítány

Nabízíme:

- zajímavou, různorodou práci
- možnost seberealizace a osobního rozvoje
- podporu dalšího vzdělávání v sociální oblasti
- pružnou pracovní dobu

Příhlášky se strukturovaným životopisem a uvedením kontaktů na sebe zasílejte prosím poštou na adresu: Farní charita Nové Hrady u Skutče, Chotovice 31, 570 01. Vybraní zájemci budou pozváni k přijímacímu pohovoru.

Uzávěrka přihlášek: 10. 3. 2010

Termín nástupu: dle dohody

Podrobnější informace o výběrovém řízení poskytnete uchazečům tel.: 731598800, reditel@charita.info

Koupím poštovní známky, pohledy, obálky, bankovky, tuzexové bony, celé sbírky - větší množství - pozůstalost po sběrateli. Platím v hotovosti nejvyšší možné ceny. Info na tel. 724229292

**Sháním v Proseči a okolí rodinný dům, chatu, chalupu nebo pozemek k trvalému bydlení nebo na rekreaci.**

**Nabídněte! Tel. 776 113 404**

**KovoVýroba  
NoVák**

**Petr Novák**

Zderaz 70

539 44 Proseč

tel.: 731 409 463

novak.kovo@seznam.cz

www.kovonovak.iplace.cz

- Zakázková výroba dle požadavků zákazníka (ploty, brány, zábradlí apod.)
- Zajištění požadované povrchové úpravy.
- Zpracování návrhu.
- Možnost zhotovení v kombinaci kov, dřevo atd.

## SKLENÁŘSKÉ PRÁCE

Markéta Pešková  
Proseč Podměstí 63  
539 44 Proseč

Tel: 776 785 958  
Fax: 469 625 398

IČ: 66285666 DIČ: CZ 7357303514

**Jasat**

Montáž, údržba a servis

**Jiří Adámek**

telekomunikačních zařízení

- Montáž antén pro satelitní vysílání (DVB-S) (CS LINK, DIGI-TV, UPC DIRECT)
- Montáž antén pro pozemní analogové a digitální (DVB-T) televizní vysílání
- Dodávka set-top-boxů pro satelitní a pozemní digitální vysílání
- Montáž rozvodů pro domácí kino (HOME THEATER)
- Montáž rozvodů počítačových sítí

Tylova 125  
Skuteč 539 73  
IČO: 68476566

**telefon: 774 99 23 29**

e-mail: Adamek.Jasat@seznam.cz

**Nakupujte u nás za internetové ceny**

**DATANET**  
www.idatanet.eu

**eKatalog**

**3 dobré důvody**  
proč nakupovat u nás

1. odborné a ochotné **poradíme**
2. **nízké ceny** u všech on-line objednávek
3. **neplatíte dopravu**, jednoduše vyzvednete zboží přímo na prodejně